

管城回族区“走心”的工作:环境之变让市民“看得见”

门头牌匾的改变为管城区的街道焕发新活力;整治车辆乱停乱放,规范交通秩序;引导市民自觉践行文明交通新风尚……抓环境就是抓发展。近段时间以来,管城区推出一系列“走心”措施,打出环境升级组合拳,真正让市民感受到“看得见”的改变。

细节之变

文明之变

服务之变

门头牌匾展新颜,背街小巷也美丽

本报讯 近日许多市民发现,管城后街道的门头牌匾有了很大变化,“这样感觉特别整齐,不像以前的小、大的大,颜色乱七八糟。”陈先生讲。门头招牌是城市容貌景观的重要组成部分,是体现一个城市对外形象和城市管理水平的窗口,门头牌匾的改变为管城区街道焕发新活力。记者 柴琳琳/文 王秀清/图 通讯员 黄帅 张鹏飞



“自从装了新门头,这生意比之前更好了”

中午时分,漫步在清真寺街,一股古色古香、恬静安逸的古朴韵味扑面而来,沿街建筑外立面是中式风格,所有商铺的门头是黑色、蓝色、红色相间统一设计,既充满活力又和谐有序。街道变美了,散步有去处了,停车更方便了,穿行清真寺街总有一种闹中取静之感。在清真寺街上的沙记酥饼店,顾客络绎不绝,很是热闹,李静是

这家沙记酥饼店的老板,在这条街道做生意20多年,见证了街道的变迁。提起刚开始办事处改造门头的初衷,李静是有些抵触的,毕竟是20多年的老店,换了门头顾客会不会不认得了?生意会不会变差?但如今她的疑虑已经烟消云散。看看如今店内的客流量,李静高兴得合不拢嘴,“自从装了新门头,这生意比之前更好了!”记者看到,除了店铺外门的整齐

划一,店内也统一粉刷了墙体,整体看起来比之前干净又整洁,其实这就是为什么生意好的原因。“这次招牌升级改造充分征求商户的意见和建议,兼顾市容整洁、企业文化和艺术个性等因素。”北下街办事处星月社区相关负责人介绍,改造后的门头招牌达到美观大方,并富有个性效果,助推了城市文明创建,此举得到了广大市民的良好反映。

门头牌匾,商户依据行业特色自行选择

在管城后街记者看到,道路西边所有商户的门头牌匾已经被拆除,取而代之的是统一美观的门头。刘运涛在这条街道经营餐饮生意,做吃的环境自然很重要,“之前店内虽整洁,但店外却杂乱无章,车子乱停乱放,也影响到了做生意,如今好了,办事处更换大门铺设了地面,整条街道变得干净漂亮许多”。

据介绍,此次改造北下街办事处对沿街商铺门面进行整修亮化、更换门窗、铺设地面、粉刷外墙,使店内外

面貌焕然一新。与此同时,办事处在听取商户意见后,结合周边街区改造特色,对门头牌匾进行了统一规范,各门店门头牌匾上的字体颜色则由商户依据行业特色自行选择。

为切实做好此次城市环境综合整治提升工作,北下街办事处规划引领、设计先行,在摸清街区现状的基础上进行了功能、方向的定位,其中最为突出的就是管城后街和管城西街,因为靠近丹尼斯设计上重点突出商业功能及氛围;管城西街突出近现代文化历史特色和居民生活品质;两条街区外立面均以以人为本、干净整洁,两条道路满足畅通和整体绿化美化的原则。

整治伊始,办事处组织多方力量,对两条道路上和居民区内100多处违



建进行了拆除,腾挪出近2000平方米的空间,其中道路上千余平方,为恢复人行道、街区游园及有关公共设施的建设创造了条件。同时,在道路两侧建筑立面拆除了200余处悬空防盗网,移除空调外机35个;管城西街拆除不规范门头48处130平方米、管城后街拆除不规范门头70余处400平方米,并在征求商户意见的基础上统一设计更换,极大净化了城市街区建筑立面。

城东路街道:大手拉小手 共倡文明新风尚

本报讯 8月16日,城东路街道团工委联合电院社区团支部,组织辖区青年志愿者和学生志愿者开展大手拉小手志愿服务活动。

在街道团工委的带领下,青年志愿者和学生志愿者来到商城路与东明路交叉口指挥来往的非机动车辆遵章行驶,对车辆闯红灯、逆向行驶、随意掉头、乱停乱放,以及行人闯红灯、乱穿马路等不文明交通行为进行劝导。

通过此次文明交通志愿服务活动,小志愿者们不仅锻炼了自己,也提高了自身文明素养,使他们从小养成了文明出行的好习惯。



同时,带动更多的市民自觉遵守交通安全法规,创造文明交通人人参与的良好环境。记者 柴琳琳 通讯员 马英文/图

航海东路街道:引导市民践行文明交通新风尚



本报讯 8月16日下午,航海东路街道联合交警四队、执法中队和辖区党员志愿者、工会志愿者开展文明交通志愿服务活动,大力倡导“郑州是我家,文明靠大家”的文明理念,增强群众文明交通意识,共同创造良好的道路交通环境。

活动开始前,交警队员对参与活动的70名文明交通志愿者进行了岗前培训,重点讲解了自我防护、协助劝阻不文明交通行为的规范用语、规范行为及常见的非机动车、行人交通违法行为等基本交通知识。随后,身穿红马甲、头戴小红帽的志愿者们被分为各个小组,与交警、执法中队相互配

合,在航海路与未来路口及道路沿线开展志愿服务,对过往市民进行文明交通知识宣传和文明交通引导,对非机动车闯红灯、行人横穿马路等不文明行为进行劝阻,并规范道路沿线非机动车、共享单车停放秩序,走进商户发放《机动车乱停放集中整治告知书》,宣传道路交通安全法律法规,引导自觉践行文明交通新风尚。

此次志愿服务活动有效提升了群众交通安全意识,传递“文明交通行为及常见的非机动车、行人交通违法行为等基本知识。随后,身穿红马甲、头戴小红帽的志愿者们被分为各个小组,与交警、执法中队相互配

紫荆山南路街道:干群齐心共建美好家园

本报讯 为了给辖区居民营造一个干净整洁的美丽家园,8月18日,紫荆山南路街道开展“社区清洁行动 建设美丽家园”志愿服务活动,志愿者们对小区内绿化带、小花园等地进行了清扫和整理。

为切实落实此次活动,社区准备了扫把、耙子、垃圾斗、垃圾袋等打扫工具。活动现场热闹非凡,这边志愿者们拿着耙子将墙根处、车底下的树叶、垃圾勾出来,那边党员志愿者紧随其后将垃圾统一清理到路边聚成一堆。大家不怕脏、不怕累,认真打扫,不放过一处卫生死角,不漏掉一纸一屑,忙得热火朝天。志愿者们与社区工作人员的行动也感染了周围居民,居民自发前来帮助志愿者们一起清理。

小区环境整治需要大家共同参与,下一步,紫荆山南路街道将继续集合志愿者及居民力量维持小区干净整洁的环境,同时倡议居民之间互相监督,杜绝垃圾乱扔乱倒现象,共



同改善生活环境和质量,自发爱护环境卫生。记者 柴琳琳 通讯员 薛新芳/文/图

东大街街道:整治车辆乱停乱放 规范交通秩序



本报讯 为进一步加强和规范非机动车停放,创造畅通有序、文明和谐、安全舒适的道路出行环境,8月14

日,东大街街道组织路长团队、巡查人员联合交警四大队、区执法局执法中队开展专项治理行动,切实改善辖区非机动车乱停放现象。

此次行动,联合执法人员对郑州第一人民附近、紫荆山路地铁口周边的非机动车占用机动车道、停车位、人行横道乱停乱放等现象进行了集中整治;对乱停乱放的非机动车车主逐一进行教育和规范;对拒不改正者的车辆进行依法暂扣;对无人认领的自行车等非机动车进行暂扣。同时,联合执法人员还对辖区医院、

地铁口周边等重点场所及易拥堵路段、非机动车道、人行道上无序停放的共享单车以及其他非机动车辆进行规范摆放。

下一步,街道将进一步加强交通整治力度和宣传力度,继续组织工作人员和志愿者在辖区易拥堵区域开展治理工作,对违反道路交通安全法非机动车驾驶人及行人进行教育和疏导,并做好规范摆放乱停乱放的非机动车工作,为群众营造良好的道路交通环境。记者 柴琳琳 通讯员 巴治华/文/图

陇海马路街道:做文明形象代言人,共建美好社区



本报讯 8月14日,陇海马路街道紫薇社区组织志愿者开展环境整治志愿服务活动,倡导人人参与,做文明形

象的代言人,助力共建美好社区。

活动中,志愿者们身穿红马甲,头戴小红帽,手拿扫帚、垃圾斗等清扫工具,对楼院内的卫生死角、花坛内垃圾等进行清理,同时,对辖区沿街各路段进行排查,针对沿街共享单车等非机动车问题进行整治,统一规范摆放到指定区域内,并对沿街黄土裸露情况进行及时覆盖,清理沿街花丛内的白色垃圾,净化辖区路面,提升辖区整体形象。

此次环境整治活动不仅净化了辖

区楼院、街道卫生环境,改善了辖区居民的居住环境,同时也为“迎民族盛会 庆七十华诞”贡献了自己的力量。下一步,街道将继续加强宣传,带动更多的志愿者共同参与进来,同时号召居民养成爱护环境的良好习惯,形成美丽郑州从我做起的良好风尚。记者 柴琳琳 通讯员 张茹/文/图